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JUBILEJNÍ ROK 100. VÝROČÍ OBNOVENÍ
ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ PROVINCIE

8. prosince 2004
slavnostní zahájení jubilea provincie v Olomouci
u příležitosti oslav 150. výročí vyhlášení dogmatu

o Neposkvrněném početí P. Marie papežem Bl. Piem IX.

9. - 16. března 2005
magisterská vizitace České dominikánské provincie 

8. - 9. dubna 2005
historické sympozium v dominikánském klášteře Praze

7. května 2005
jubilejní pouť České dominikánské provincie

k Panně Marii do Uherského Brodu 

21. května 2005
liturgická památka bl. Hyacinta M. Cormiera O.P.,

obnovitele České dominikánské provincie;
10. výročí svatořečení Zdislavy 

24. května 2005
setkání Konference vyšších řeholních představených
v dominikánském klášteře v Jablonném v Podještědí 

28. května 2005
jubilejní pouť České dominikánské provincie
ke sv. Zdislavě v Jablonném v Podještědí

5. - 11. září 2005
evropské setkání představených dominikánských mnišek v Praze

14. září 2005 – Svátek Povýšení sv. Kříže
100. výročí obnovení České dominikánské provincie 

12. - 17. září 2005
jubilejní pouť České dominikánské provincie do Říma

ke hrobu bl. Hyacinta M. Cormiera O.P.,
obnovitele České dominikánské provincie 

28. září 2005
slavnost sv. Václava, patrona České dominikánské provincie 

26. listopadu 2005
setkání české dominikánské rodiny v Hradci Králové

a ukončení oslav jubilea 

Více bližších informací na www.op.cz 
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POSELSTVÍ MAGISTRA ŘÁDU
PŘI PŘÍLEŽITOSTI ÚMRTÍ JANA PAVLA II.
Toto poselství píšu v době, kdy byl celý svět velmi pohnut smrtí Jana

Pavla II.  Média přinášejí mnoho informací o jeho dlouhém pontifikátu, o jeho
smrti a o událostech, které budou následovat. Neslábnoucí proud poutníků
přichází do Říma a trpělivě čeká po dlouhé hodiny, po noci a dny, až se bude
moci v prchavém okamžiku poklonit papežovým ostatkům. Prokazují tak
vděčnost životu, který byl celý zasvěcen neúnavnému setkávání se s lidmi
během stálého apoštolského putování. Jeho pohřeb, plánovaný na příští pátek
8. dubna, bude jistě další příležitostí ujistit se, jak moc svět dluží tomuto
skvělému pastýři katolické církve.

Není mým záměrem zhodnotit pontifikát, který trval více než čtvrt století.
Také není v mých nynějších možnostech pojednat v úplnosti o jeho vztahu
k dominikánské rodině. Ale je mou povinností povědět alespoň něco
a poukázat na jeho zájem o vše, co mělo něco společného s námi.

S řádem se seznámil a záhy si jej zamiloval již v rodném Polsku. Bylo to
zřejmé i během návštěvy fr. Vincenta de Couesnongleho, magistra řádu,
v krakovském arcibiskupském paláci v roce 1977. Při této příležitosti řekl
magistrovi řádu, že „vskutku miluje řád a zná ho velmi dobře“. Brzy po svém
zvolení římským biskupem znovu přijal výše zmíněného magistra řádu
a sdělil mu, jak mnoho očekává od dětí sv. Dominika, díky jejich oddanosti
studiu, bádání a vyučování v úplném souladu s církví.

V roce 1983 řekl účastníkům generální kapituly vedené fr. Damiánem
Byrnem, že se v řádu „cítí jako v rodině“ a že s ním bude počítat pro úkoly
spojené s evangelizací světa. V roce 2001 sdělil fr. Timothymu Radcliffovi
a kapitule v Providence, že je přesvědčen, že Duch svatý nechal vyrůst
Kazatelskému řádu především v chudobě a v mobilitě ve službě evangeliu
a svěřil řádu neustálou kontemplaci pravdy vtěleného Slova v modlitbě, ve
studiu a ve službě spojené s předáváním plodů této kontemplace druhým
prostřednictvím modlitby a vyučování. A dodal: „Dějiny vašeho řádu ukazují,
že evangelium bude kázáno neotřelým a účinným způsobem v rychle se
proměňujícím světě pouze tehdy, když křesťané půjdou po stezce kontem-
place, která vede k hlubšímu vztahu s Kristem (…); církev a nástupce apoštola
Petra hledí na řád s nemenší nadějí a důvěrou než v době, kdy byl založen.“
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Toto poselství kapitule, která mě uvedla do služby magistra řádu, je pro mě Od samého počátku svého pontifikátu toužil minulý papež zařadit mezi
v tuto chvíli zvláštním důvodem k vděčnosti. Poté nám řekl, že potřeby nové nově blahoslavené a svatořečené také mnohé členy naší rodiny jako příklady
evangelizace jsou obrovské a že musíme hrát aktivní roli v boření starých svatosti. Započal beatifikací fr. Francisca Colla v roce 1979. Později
nepravd o církvi a v účinném kázání Kristova poselství na úsvitu nového blahořečil a svatořečil pěkný počet bratří a sester, z nichž někteří byli laici,
tisíciletí. Tuto myšlenku zopakoval zvlášť naléhavě, když 15. února 2005 jiní přináleželi k novodobým kongregacím a jiní zas pocházeli ze starých
mluvil ke generálnímu shromáždění. Shrnul své poselství těmito nezapome- klášterů. Někteří z nich byli mučedníky, mezi nimi i dominikánští biskupové,
nutelnými slovy: „Následujíce učení sv. Dominika a také mnoha dominikán- kněží, bratři spolupracovníci, studenti a novicové a dominikánští laici nebo
ských svatých, jste povoláni být učiteli pravdy a svatosti.“ i lidé, kteří byli členy sdružení podporovaných řádem. Další se stali svatými

Neskrýval svůj obdiv k sv. Albertovi Velikému a zvláště k sv. Tomáši
Akvinskému, kterého při různých příležitostech nazval titulem „Doctor
Humanitatis“, doktor lidství, neboť ve svém díle objasnil mnohé otázky
vztahující se k lidské osobnosti. V hlavních dokumentech Jana Pavla lze též
najít názory sv.Tomáše, zvláště pak v encyklikách Veritas Splendor a Fides
et Ratio. Byl přesvědčen, že křesťanští myslitelé neúnavně využívají pevných
Tomášových metod a jeho koncepce k pronikání do hloubek svaté nauky Je zřejmé, že Jan Pavel II. měl zvláště rád svatého Dominika. Asi před pěti
a antropologie. Během let své formace byl plně obeznámen s naukou sv. lety řekl, že pro něj byl Dominik „vzorem nejvyšší spirituality“, že církev do
Tomáše, zvláště když studoval na Univerzitě sv. Tomáše v Římě. Na setkání hloubky svým apoštolským přístupem obnovil. Na začátku svého pontifikátu
s generálním shromážděním, již výše zmíněném, vzpomněl jmen některých navštívil papež Dominikův hrob v Boloni a celu, kde světec zemřel. Potom
svých profesorů, zvláště Garrigou-Lagrangea, Phillipa a Ciappiho a přiznal se, strávil velkou část dne v místním klášteře, v jehož skvělé knihovně pronesl řeč
že to, co vstřebal v posluchárnách Angelica, jej nikdy nezklamalo v jeho k univerzitním profesorům z místní oblasti.
pastorační službě.  Vždycky dával najevo svou lásku ke své Alma Mater. Při
různých příležitostech vyzvedával význam sv. Alberta Velikého, zvláště při
návštěvě Kolína, kde je sv. Albert pohřben.

Také dával najevo svůj zájem o sv. Kateřinu Sienskou. V počátcích svého nechci skončit tohle poselství, aniž bych nepřipomněl nabádání Jana Pavla II.
pontifikátu navštívil dům, kde se narodila a její hrob v římské Minervě. k mariánské úctě projevující se v modlitbě růžence, kde oceňoval přínos řádu
Zmiňoval se o ní v katechezích, které přednášel při svých generálních v průběhu staletí. To, co jsem napsal, by mělo postačit k tomu, aby Domini-
audiencích nebo když přijímal skupiny dominikánů. Shledával tuhle světici kovi následovníci děkovali Bohu za dar, který dal své církvi, a také nám,
přímou žačkou sv. Dominika, žíznící po Bohu a po spáse jejích bratří. Cítil, v životě a službě Jana Pavla II., který byl rovněž oceňován jako putující
že tajemství její neobyčejné osobnosti leží v jejím vnitřním žáru, který ji kazatel.
stravoval, ve vášni pro Krista a pro jeho církev. Jak je známo, prohlásil ji
v roce 1999 patronkou Evropy pro její přínos k dějinám církve, pro progre-
sivitu jejího uvažování o víře, pro její činnost ve prospěch jednoty a míru
a pro její příspěvek k obnově morálních hodnot.

prostřednictvím svých modliteb, studia a vyučování. Při této příležitosti
nechci vzpomínat na ně na všechny, snad jen na dva z nich, kteří jakoby
reprezentovali všechny ostatní v tom, jak se zhostili úkolu, který jim byl
svěřen. Mám na mysli dva magistry řádu z počátku 20. století: fr. Hyacintha
Cormiera OP, právě blahořečeného, a fr. Bonaventuru García de Paredes, pro
jehož beatifikaci je nyní shromážděno vše potřebné.

Původně jsem neměl v úmyslu dotýkat se tématu, o kterém není tak snadné
hovořit a o němž lze psát jen s vděčností, maje na paměti jeho plodnost.
O tom svědčí i to, že bylo zmíněno při mnoha jiných příležitostech. Ale i tak

Fr. Carlos A. Azpiroz Costa OP
magistr řádu               

IDI 4/2005, přeložil Ivan František Bok
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SLUŽBY PROVINCIALÁTU PLZEŇSKÝ KONVENT DOMINIKÁNI NA INTERNETU
provinciál: Út 9 - 11; 14 - 16 (kromě úterků, www.op.cz
kdy je zasedání provinční rady), Čt 9 - 11 Své zprávy k otištění a návrhy na vylepšení

KAZATELSKÉ STŘEDISKO
Setkání týmu KS probíhají každé 3. pondělí
v měsíci v klášteře sv. Jiljí v Praze. Příští
setkání se bude konat 20. 6. 2005 od 17 h.
v kostele sv. Jiljí a pak ve velké hovorně.

PRAŽSKÝ KONVENT
Husova 234/8, 110 00 Praha 1
tel. 224 218 442, fax: 224 218 443
e-mail: praha@op.cz, sv.jilji@op.cz

Pravidelné týdenní akce
! úterý
17:00-17:50 adorace – kaple sv. Zdislavy
! středa
19:30 společenství modlitby – sakristie
! čtvrtek
19:15 Schola Dominicana – zkušebna
! neděle
16:00 Presidium Mariiny Legie (velká hovorna)

Příprava na křest – katechumenát
1. Pokračování přípravy z jara („pokročilí“):
čtvrtek 20:00 malá hovorna
2. Nový kurs: pondělí 18:00 malá hovorna
3. Nový kurs: neděle 20:00 malá hovorna

Setkání Laických sdružení sv. Dominika
3. pražské – 6. 6. volební setkání, zahájení
v 18:00 v kostele sv. Jiljí
4. pražské – 4. 6. v  8:30 v kapli sv. Zdislavy
5. pražské – 2. a 16. 6. v 19:30 ve velké
hovorně kláštera

Mariánská pobožnost
3. 6. 17:00 růženec u nové sochy P. Marie
(Celetná ul.) a procesí s obrazem P. Marie
Rynecké ke sv. Jiljí, 17:45 loretánské litanie,
zasvěcení P. Marii, růženec, 18:30 mše sv.

SV. TOMÁŠ AKVINSKÝ,
DUCHOVNÍ UČITEL
fr. Tomáš Pospíšil, OP
19:45 v čítárně kláštera 

21. 6. 2005 – 9. přednáška cyklu

Jiráskovo nám. 30, 326 00 Plzeň 26
tel. 377 241 660, fax: 377 447 882
e-mail: plzen@op.cz, plzen.op.cz

Přednášky
Katechismus – 1. a 3. út v měs. 19:15–20:00
Filosofie – každý poslední pá v měs. od 17:00

Aktivity pro děti a mládež
Koťata – pondělí 16:00 – 16:30
Malá schola – pondělí 16:30 – 17:30
Fotbal – pátek 14:30 – 15:30 tělocvična CG
Výtvarný kroužek – úterý ml. 15:15, st. 16:16
Společenství st. dětí – pátek 16:30 – 18:00
PEC – pátek od 19:30 adorace, kompletář
a požehnání v kapli, PEC 20:00 – 20:45

OLOMOUCKÝ KONVENT
Slovenská 14, 772 00 Olomouc
tel. 585 230 764, fax: 585 228 254
e-mail: olomouc@op.cz

! Přednášky 2005
I. čtvrtek (2. 6.)
Úvod do knih Starého zákona
přednáší: P. Pavel Mayer O.P.

II. čtvrtek (9. 6.)
Vybrané kapitoly z církevního práva
přednáší P. Damián Němec O.P.

III. čtvrtek (16. 6.)
Úvod do knih Starého zákona
přednáší: P. Pavel Mayer O.P.

IV. čtvrtek (23. 6.)
Úvod do sv. Tomáše Akvinského
přednáší: P. Štěpán M. Filip O.P.

Přednášky se konají od 19:30 h. v přednáško-
vém sále kláštera (vchod ze Slovenské ul. 14).

!!!! Pravidelné akce
každé úterý:
16:30 Legio Mariae. Modlitební a formační
setkání (past. místnost 1)
19:30 společenství mládeže Zacheus, vede fr.
Jindřich OP

každou středu:
studentská snídaně: (6:00 mše sv. + spol.
modlitba na vrátnici kláštera + snídaně v re-
fektáři kláštera)
20:15 Společné čtení Summy theologiae Sv.
Tomáše Akvinského (past. místnost 1)

každý čtvrtek:
19:30 společenství Zbytek Izraele – modli-
tební setkání nad liturgickými texty násle-
dující neděle (past. místnost 1)

každou neděli: 
po konventní mši sv. v 9:30 možnost rozho-
vorů u kávy a čaje v křížové chodbě kláštera
19:00 Společenství mládeže a starších roverů
a roverek – vede fr. Antonín 

Společenství Neokatechumenátu: středa
19:30 bohoslužba slova (přednáškový sál
kláštera); sobota 19:30 eucharistie.

POUTNÍ BAZILIKA HNUTÍ PRO ŽIVOT ČR
SV. VAVŘINCE A SV. ZDISLAVY
JABLONNÉ V PODJEŠTĚDÍ
Klášterní 33, 471 25 Jablonné v Podještědí
tel. 487 762 105, e-mail: jablonne@op.cz

Poutní sezóna začíná 1. května 2005 a končí
Růžencovou slavností 3. října 2005. V tomto
období jsou pravidelné bohoslužby v pra-
covní dny v 18 h. a v soboty, neděle a státní
svátky v 9:30 a 11 h. Každou první neděli
v měsíci v 11 h. je mše sv. v němčině.

11. června
Pouť Diecézní charity Litoměřice
11:00 Mons. Pavel Posád, biskup

ŽIVÝ RŮŽENEC
Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny k zapojení do živého růžence za mír
a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na
adrese: Fr. Irenej, Klášter dominikánů, Dolní
Česká 3, 669 02 Znojmo, irenej@op.cz

fr. Irenej, O.P., promotor pro růženec

dominikánských stránek zasílejte fr. Janu
Jáchymu Benešovi (Nám. Chuchelských
bojovníků 11/5, 159 00 Praha 5 – Velká
Chuchle, e-mail: jachym@op.cz).

www.dominik.cz

Vše o sv. Dominikovi, seznam pramenů,
galerie obrázků.
Vaše podněty, nápady i materiály k doplnění
můžete zaslat na adresy webmasterů:
fr. Jan Rajlich OP (jan@op.cz)
s. A. D. Churaňová (anezka@dominik.cz)

KOORDINACE PŘEKLADŮ
Informace o pořizování překladů zasílejte
prosím sestře Ester na adresu redakce.

Hlubočepská 85/64, 152 00  Praha 5, tel.: 603 976
231, e-mail: info@prolife.cz, http://prolife.cz

Modlitby za nenarozené děti. Zveme všech-
ny lidi dobré vůle ke společné modlitbě rů-
žence, žalmů, proseb a slavení Mše svaté za
nenarozené děti, těhotné maminky, zdra-
votnický personál a jiné potřeby.

Praha: před porodnicí U Apolináře
každý pracovní den od 8:30 do 10:00 
informace: 603 976 231, info@prolife.cz

Kladno: posluchárna v nemocnici
každá 2. sobota v měsíci v 16 hodin
informace: 312 686 642, lpp@lpp.cz

Olomouc: před porodnicí fakultní nemocnice
každý poslední čtvrtek v měsíci v 16 hodin;
mše sv. v dominikánském klášterním kostele
„Za zastavení zla potratů“ v 18 hodin
informace: 602 858 800, pavel@op.cz

Brno: pochod pro život a modlitební setkání
každou 2. sobotu v měsíci v 9:30 (mše sv.),
poté v 10:30 modlitební pochod
info: 721 211 477, libor.halik@centrum.cz
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DOMINIKÁNSKÁ TEOLOGICKÁ DÍLNA
2005

4. - 8. července
Dominikánský konvent sv. Jiljí, Husova 8, Praha 1

PŘÁTELSTVÍ

lektoři:
Dr. Štěpán Filip OP, Prof. Mojmír Horyna, Dr. Tomáš Machula, Dr. Benedikt
Mohelník OP, Tomáš Pospíšil OP, Dr. Karel Šprunk

filosoficky
! Koncepce přátelství v antické filosofii (Platón a Aristotelés) (TM)
! Přátelství jako filosofický základ 1) manželského vztahu, 2) obce (2x TM)
! Rozlišení lásky přátelské (amor amicitiae) a žádostivé, (tj. oblativní a posesivní),
předmět přátelské lásky, pojem darování (sebe) (KŠ)

! Problém poznání subjektivity, poznání na základě sourodosti a jeho různé typy
(KŠ)

teologicky
! Co může dodat teologie? * Přátelství v Písmu, jednoduchý rozhled * Co připojuje
sv. Tomáš? * Jak Bůh může být přítel člověka? * Jak člověk může být přítelem
Božím? (TP)

! Kristovo vykupitelské dílo jako výraz přátelství (ŠF)
! Nejsvětější Srdce Ježíšovo jako tajemství Božího přátelství (BM)

vox artis
! Návštěva některého z pražských míst, kde umění mluví sborem (MH)

přičemž je-li chuť, času je dost na liturgii, procházky, debaty, občerstvení, volný
program...

Pro účastníky nabízí pražský klášter dominikánů dotované ceny – ubytování včetně
jídel na jeden den za 150 Kč, samostatný oběd za 50 Kč. Pohostinské pokoje mají 3-5
lůžek, každý pokoj má vlastní sociální zařízení. Přihlášky, dotazy a podněty zasílejte
nejlépe na tomasyogi@quick.cz do 25. června, uveďte zpětný kontakt.

Tomáš Pospíšil OP, Dolní Česká 3, 669 02 Znojmo, tel. 731 402 663, 515 224 184.

JUBILEJNÍ POUŤ ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ PROVINCIE
DO ŘÍMA / 12. - 17. září 2005

Infomace na www.op.cz
závazné přihlášky na adrese: jubileum@op.cz.
Na všechny poutníky se těší a o modlitbu za zdar společné pouti prosí 

fr. Romuald OP a přípravný tým

VZHŮRU  NA  MISIE

Není to ani rok, kdy byla vyhlášena prostřednictvím týdeníku Světlo sbírka
na misijní automobil. Díky dobrotě Boží a velké štědrosti dárců jsme mohli
po Velikonocích sbírku uzavřít a s pomocí všerubských terciářů i výhodně
koupit nové auto pro misie. 

Bílý Volkswagen Transporter pro 9 osob posloužil vzápětí po zakoupení
k první přípravné cestě do Hanušovic v Jeseníkách. Zde se bude konat
desetidenní misie již koncem července. Při olomouckém dominikánském
konventě vzniklo též nové misijní společenství, které se za misie modlí i se
jich účastní. Kromě plánovaných misií v Hanušovicích a v listopadu
v Hradisku u Kroměříže, bych s pomocí misijního vozu rád sloužil slovem
o Bohu v různých koutech naší vlasti i o některých víkendech.

V pátek 20. 5. večer jsme slavili v Olomouci s otcem biskupem Domini-
kem svátek bl. Hyacinta Marie Cormiera. Otec biskup po Mši svaté požehnal
nové misijní auto, aby dobře sloužilo svému účelu a aby Pán chránil
a provázel v něm jedoucí misionáře.

Děkuji Vám, bratři a sestry, kteří jste jakkoliv přispěli k pořízení misijního
auta. Zvláště děkuji Vám, kteří se za misie modlíte a obětujete za ně svá různá
trápení. Pán Bůh Vám odplať svou hojnou milostí. Prosím Vás o vytrvalost
v modlitbách za návrat našeho národa k Bohu a těším se též, že se s některými
z Vás na misiích potkáme.

Ve sv. Dominiku
fr. Pavel Mayer OP
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„Drahocenná je v Hospodinových očích smrt jeho zbožných“

(Žl 116, 9.15)

Z vůle Nejvyššího byla povolána na věčnost naše drahá sestra

Marie Anastázie Němcová OP
bývalá generální představená

Narodila se 6. října 1923 v Huštěnovicích u Uherského Hradiště. Měšťanskou
školu navštěvovala u sester sv. Kříže v Napajedlích. Studovala na Učitelském ústavě
sester dominikánek v Olomouci–Řepčíně, kde 20. srpna 1942 přijala řeholní roucho.
Své učitelské působení zahájila po skončení války ve Vlaštovičkách u Opavy. V září
1950 po násilném zrušení klášterů byla s ostatními sestrami internována v centrali-
začním klášteře v Bohosudově. Po pětiletém pracovním nasazení v různých továrnách
nastoupila do Charitního ústavu pro mentálně postiženou mládež ve Víceměřicích.
Později se stala převorkou v Broumově a pracovala v Charitní chrámové službě. 
Na generální kapitule naší kongregace v roce 1980 byla zvolena generální předsta-

venou. Tuto službu vykonávala dvanáct let. Pán ji pověřil obtížným, ale radostným
úkolem zahájit obnovu řeholního života kongregace, která se mohla svobodně vrátit
ke svému apoštolátnímu poslání. 
Po uplynutí své služby byla v roce 1992 asignována do konventu v Brně. Pro

vzrůstající obtíže stáří a nemoci se v roce 2004 svěřila do péče našich sester
v Charitním domově ve Střelicích.

Po dlouhém trpělivém snášení bolestí, posilněna svátostí nemocných, odevzdala
svou duši Pánu dne 12. května 2005. Pán jí dal 81 let života, z nichž 60 sloužila Bohu
jako sestra dominikánka.
Se zesnulou sestrou jsme se rozloučili 14. května v kapli kláštera ve Střelicích.  
Slavné vzkříšení očekává na střelickém hřbitově.

Prosíme, abyste na ni pamatovali ve svých modlitbách a při mši svaté.

R.I.P.

sestry dominikánky

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
1. 6. S. M. Bohdanka Knotková 74. narozeniny
2. 6. S. M. Beata Súkupová 75. narozeniny
4. 6. Fr. Šimon Hlavatý 47. narozeniny
7. 6. Fr. Ambrož Svatoš 92. narozeniny
8. 6. Fr. Rajmund Tretera 65. narozeniny
15. 6. Fr. Ignác Bürgl 39. narozeniny
15. 6. Fr. Piotr Krysztofiak 39. narozeniny
15. 6. Fr. Romuald Rob 31. narozeniny
18. 6. Fr. Damián Němec 45. narozeniny
24. 6. Fr. Martin Dvořák 10. výročí kněžského svěcení
24. 6. Fr. Štěpán Filip 10. výročí kněžského svěcení
24. 6. Fr. Benedikt Mohelník 10. výročí kněžského svěcení
25. 6. S. M. Markéta Borková 55. narozeniny
26. 6. S. M. Rafaela Slavíková 31. narozeniny
29. 6. S. M. Cherubína Stašková 95. narozeniny
29. 6. S. M. Miroslava Švábenská 88. narozeniny
30. 6. S. M. Arnošta Mošťková 61. narozeniny
30. 6. Fr. Alvarez Kodeda 44. narozeniny
30. 6. S. M. Magdalena Švarcová 37. narozeniny

BLAHOPŘEJEME!

PROSBY O MODLITBY

˜ za magistra řádu

˜ za naše představené a za Boží pomoc pro všechna důležitá rozhodnutí

˜ za nová povolání pro všechny větve dominikánské rodiny

˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu

˜ za projekt křesťanského knihkupectví OLIVA

˜ za nemocné členy, příbuzné a přátele dominikánské rodiny

˜ za Boží pomoc při zakládání duchovní komunity tělesně postižených mužů

v Jablonném v Podještědí

˜ za naše bratry a sestry působící ve školství

˜ za naše bratry studenty ve Francii

˜ za s. Jarmilu Annu, Barboru Markétu a Jiřinu Janu z 5. pražského laického

sdružení, aby je Pán posiloval v jejich nemoci
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MODLITBY JUBILEJNÍHO ROKU
100. výročí obnovení české dominikánské provincie 1905 - 2005

Jako celá dominikánská rodina v naší zemi společně děkujeme Bohu za naše povolání
a modlíme se za očištění, obnovení a prohloubení našeho dominikánského života a služby.

MODLITBA JUBILEA
Pane, daruj nám bdělé srdce, aby nás od tebe nevzdálila žádná ukvapená myšlenka,
ušlechtilé srdce, které by neponížil žádný nedobrý cit, přímé srdce, které se nedá svést
z pravé cesty dvojznačným úmyslem, pevné srdce, které nezlomí žádná nesnáz,
svobodné srdce, které si nepodrobí žádná vášeň.
Pane, daruj nám rozum, který tě poznává, moudrost, která tě nalézá, život, který se ti
líbí, vytrvalost, která s důvěrou k tobě lne a důvěru, která nás konečně učiní zcela ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
tvými. Amen. (Podle modlitby sv. Tomáše Akvinského za moudré uspořádání života)

Červen 2005: Studium – jubileum sester mnišek ve Znojmě
sv. Albert Veliký

! Prosíme za naši vytrvalost ve studiu: abychom věrností ve vytrvalém studiu
přemítali o mnohotvárné Boží moudrosti, poctivě a pokorně hledali pravdu *
a stávali se tak užitečnými duchovnímu prospěchu bližních.

! Pane, provázej svou pomocí a silou Ducha svatého naše sestry mnišky ve Znojmě.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
(1. všeobecný, 2. misijní, 3. národní)

Denní modlitba: Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své
modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté
neustále zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl,
kéž je i mým průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším
jako svou nepatrnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve,
zvláště na úmysly, které nám předkládá Svatý Otec a naši biskupové pro tento měsíc.

1. Za miliony utečenců, kteří žijí v naprosté bídě, aby jim křesťané pomáhali
konkrétními skutky lásky.

2. Za všechny děti církve, aby stále více poznávaly, že svátost eucharistie je bijícím
srdcem života milosti.

3. Za naše novokněze, aby vědomí stálé Boží lásky rozněcovalo jejich vytrvalou
apoštolskou horlivost.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA
KALENDÁŘ AKCÍ 2005
14. - 16. 10. 2005 Vranov u Brna – setkání formátorů LS

ASISTENT PRO FORMACI
Se souhlasem provinční rady LSsD jmenovala provinční moderátorka s. Dagmar Ester
Kopecká asistentem pro formaci fr. Tomáše Jana Machulu z místního sdružení
v Českých Budějovicích. Hlasování rady o návrhu proběhlo podle dohody korespon-
denčně; všem moc děkujeme za brzkou odpověď. Jmenovanému bratru vyprošujeme
Boží pomoc v jeho nové službě. s. Ester, fr. Vincenc

MS JILEMNICE (představený Bedřich Petr Jiří Šimůnek)
Asistent našeho sdružení fr. ThDr. Václav Bernard Zemanec oslavil 16. dubna 2005
pětapadesáté výročí svého kněžského svěcení slavnou mší svatou, kterou konce-
lebroval s generálním vikářem Josefem Sochou a fr. Karlem Jordánem Červeným
v kostele sv. Vavřince v Jilemnici.

MS NIVNICE (představená Zdeňka Dominika Starobová)
3. června 2005 se dožívá krásných 75 let naše milá sestra Ludmila Kateřina Vavří-
ková. Drahé jubilantce přejeme z celého srdce Boží požehnání, hodně trpělivosti a sil
ve zdolávání chorob a stálou ochranu, pomoc a přímluvu Panny Marie a sv. Dominika

MS TURNOV (představený Lubomír Ondřej Janků)
Na společném setkání našeho sdružení dne 14. května jsme oslavili 70 let naší drahé,
obětavé a Bohu milé sestry Anny Marie Hrazdilové. Duchem Božím prozářené toto
setkání jsme zakončili modlitbou nešpor.
Radujeme se ze společenství našich mladých, kteří se každých 14 dní spolu setkávají
vždy u jednoho z nich. Mj. se připravují na světové setkání mladých křesťanů
v Kolíně nad Rýnem.

MS ROŽNOV POD RADHOŠTĚM (představená Ludmila Monika Mohelníková)
Na našem setkání v Rožnově 14. 5. 2005 jsme volili představeného našeho sdružení.
Voleb se účastnili všichni voliči s aktivním volebním hlasem. Představenou byla
zvolena s. Ludmila Monika Mohelníková. Do oficia novicmistrové byla asistentem
fr. Romualdem jmenována sestra Marta Luzarová. Na dalším setkání, které se bude
konat 11.června, přijmeme do našeho sdružení nového člena a dva novicové a tři
novicky složí své první sliby. Deo gratias!
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3. PRAŽSKÉ SDRUŽENÍ (představená Eva Terezie Chaloupská)
Příští setkání se bude konat 6. 6. 2005 u sv. Jiljí. Podrobnosti a termíny dalších setkání
na adrese www.laici3ps.op.cz.

4. PRAŽSKÉ SDRUŽENÍ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Poslední setkání našeho sdružení před prázdninami proběhne 4. června. Začátek v kapli
sv. Zdislavy v 8.30 ranními chválami, v 9 hodin mše svatá a pokračujeme ve velké
hovorně kláštera. Další setkání po prázdninách bude pravděpodobně v sobotu 3. září.
Všem přejeme krásné prožití letních měsíců a vyprošujeme skrze Marii Boží ochranu.

5. PRAŽSKÉ SDRUŽENÍ (představený Jan Jáchym Beneš)
Setkání každý čtvrtek lichého týdne, tj.: 2. 6., 16. 6. 2005

NABÍDKA NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750, http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz

Tomáš Akvinský: Rozdělení a metody vědy

Komentář svatého Tomáše Akvinského k Boethiovu spisu De Trinitate se zabývá
epistemologickými otázkami. Nejprve je to problematika teologického poznání a dále
teorie a metodologie vědy. V této knize najde čtenář  překlad posledních dvou kvestií
(tj. 5. a 6.) Tomášova komentáře, kde se pojednává o rozdělení a metodách spekula-
tivní vědy. Podle převládajícího antického a středověkého chápání se jedná o přírodní
vědu (dnes bychom spíše řekli přírodní filosofii), matematiku a božskou vědu (neboli
metafyziku). 
Tento komentář patří spíše k Tomášovým raným dílům. Představuje však jeden
z nejdůležitějších spisů anticko-středověké tradice věnující se teorii poznání a teorii
vědy, která byla zahájena spisy jako Platónova Ústava a Theaitétos nebo Aristotelovy
Druhé analytiky. Je to tradice ideálu jistého intuitivního a deduktivního poznání
prostřednictvím příčin. V následujících staletích po Tomášovi se toto pojetí vědy
dostalo do krize především s nástupem nominalismu a empirismu, což vedlo k tomu,
že pojem vědy dostal podstatně odlišnou tvář. 
Toto vydání předkládá čtenáři latinský i český text opatřený poznámkovým aparátem
a úvodní studií, která zasazuje Tomášovu teorii vědy do systematického rámce jeho
filosofie i do historického kontextu vývoje pojmu vědy.

brož., 136 str., 126 Kč

 OLIVA
knihkupectví a galerie

nejúplnější produkce literatury a časopisů
z oblasti křesťanství, judaica,

pravoslaví.
knihy z oblasti historie a filozofie

malá prodejní galerie dřevěných plastik
a obrazů.

Adresa: Jilská 7, 110 00 Praha 1
Otevřeno: po-pá 10-18 hod.

Tel. 606 657 544
E-mail: knihy-oliva@quick.cz
Internetové knihkupectví:

http://oliva.op.cz

Těšíme se na Vaši návštěvu a objednávky!

NABÍDKA KNIHKUPECTVÍ OLIVA

Richard Rohr: Radikální milost
Meditace na každý den.
Vyšehrad, váz., 365 str., 248 Kč

Benedikt XVI.: Můj život
Vzpomínky na cestu ke kněžštví a biskup-
skému úřadu.
Barrister&Principal, brož., 126 str., 175 Kč

Krzysztof Wons: Pokušení – a jak jim čelit?
Kniha polského autora představuje ve dvaceti
kapitolách pohledy na nejrůznější stránky
fenoménu pokušení a jeho mechanismu půso-
bení na člověka.
KN, brož., 91 str., 89 Kč

Ignác z Loyoly: Duchovní cvičení
Refugium, váz., 141 str., 120 Kč

Gabriela Ivana Vlková: Úvod do prorocké
a mudroslovné literatury Starého zákona
Publikace je určena pro studenty 2. ročníku
teologických a učitelských oborů CMTF UP.
UP, brož., 89 str., 144 Kč

Josef Petr Ondok: Muklovský Vatikán
V knize Muklovský Vatikán vzpomíná českobudějovický kněz, filozof a přírodovědec Josef
Petr Ondok / 1926 - 2003 / na dvanáct let strávených v komunistických lágrech, kam se dostal
počátkem 50. let za organizování filozoficko-náboženských vzdělávacích kroužků pro studenty.

CDK, brož., 135 str., 198 Kč
R. Kern: Humor pouštních otců
Kniha je půvabnou sbírkou anekdot, aforismů a vtipů velkých mistrů duchovního života
z počátků křesťanského mnišství. KN, brož., 95 str., 89 Kč

NEKROLOGIUM
8.  června 1930
zemřel v Plzni P. Augustin Strnad. Narodil se 12. října 1874 v Okříškách na Moravě,
sliby složil 25. září 1895 v Olomouci a na kněze byl vysvěcen 22. července 1899 ve
Štýrském Hradci. Působil jako kazatel v Olomouci, kaplan ve Znojmě, Praze a Plzni.
Byl převorem ve Znojmě. Pohřben je v Plzni. Ať odpočívá v pokoji.
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„Aby ze svatých zdrojů Písma se dostalo žíznivým duším
napojení vodami života“
(Konference o Pavlu Škrabalovi O.P.)

Právě tato slova nalezne pozorný čtenář na samotném konci vydání překladu
Nového zákona, jehož autorem je dominikán Dr. Pavel Škrabal (1904 – 1964).
Toho vydání, které se stalo prvním, ale bohužel také posledním kompletním
zachycením Škrabalova úsilí spojujícího nároky odborné i literární. Motto působí
na poslední potištěné straně knihy na první pohled nadbytečně, jeho význam je
však nezastupitelný. Stalo se totiž klíčem k pochopení motivů, jež kdysi vedly
mladého řeholníka k tomu, aby svůj život, nakolik mu to bylo umožněno, věnoval
náročnému studiu biblistiky.

Loňská kulatá výročí Škrabalova narození i úmrtí (viz Perspektivy č. 15/2004
z 27. července 2004) se stala příležitostí, kvůli níž se 27. dubna 2005 na
Cyrilometodějské teologické fakultě UP v Olomouci konala konference pořádaná
Katedrou biblických věd. Moderování konference se příhodně ujal dominikán
Dr. Damián Němec. S hodnocením Škrabalova překladu a jeho významu seznámil
posluchače doc. Ladislav Tichý, Th.D. (CMTF UP). Bylo to zřejmě vůbec první
odborné posouzení tohoto díla, jemuž historické okolnosti nepřály ani dobrý rok
vydání – světlo světa spatřil totiž v roce 1948. Docent Tichý poukázal především
na to, že právě Pavel Škrabal byl tím, kdo se poprvé vydal cestou překladu
novozákonního textu pomocí živého jazyka, který se neváže na tradiční obraty
a vazby, a že další překlady mohly v této cestě už „jen“ pokračovat. Vždyť
Škrabalův překlad ještě dnes nepůsobí výrazně archaicky. Dr. Petr Mareček, Th.D.
(CMTF UP) předložil srovnání celkem patnácti překladů pasáže Matoušova
evangelia o zjevení v Galileji (Mt 28, 16-20), samozřejmě včetně překladu K PANNĚ MARII DO UHERSKÉHO BRODU
Škrabalova, a poukázal na obtížná místa tohoto textu a možnosti jejich chápání.
Bohemista Robert Dittmann (FF UP) pak představil některé konkurence
v toponymii vybraných překladů Starého zákona a závěrečnou přednášku věnoval
Mgr. Pavel Černuška (CMTF UP) Škrabalovým spletitým životním osudům.

Právě společenské poměry, jež vytvořily rámec poslední třetiny Škrabalova
života, způsobily, že se první katolický překlad pořízený přímo z řečtiny nedostal
do širšího povědomí a že převahu získalo vydání Škrabalova spolubratra
a někdejšího pomocníka Ondřeje M. Petrů. To však může být dalším podnětem,
proč si jméno méně známého, přesto však velmi významného biblisty připomínat.

Pavel Černuška

PUTOVNÍ MISIE V ŘEPNÍKÁCH
29. 4. – 1. 5. 2005

Na přání rodiny Motyčkových a po domluvě s místním duchovním správcem jsme
se letos vypravili na putovní misie do okolí Řepníků ve východních Čechách.
Motyčkovi nás velmi pohostinně přivítali ve své domě, který obývají – bývalé budově
fary. Zde jsme měli svůj hlavní stan, velmi krásné duchovní i lidské zázemí a také
místo pro setkání s místními věřícími.
Přijeli jsme v pátek odpoledne a po přivítání s našimi hostiteli jsme spolu

s místními farníky slavili mši svatou ke cti svaté Kateřiny Sienské. Po krátké večeři
jsme se také zúčastnili místního setkání rodin, které bylo oboustranně přínosné
a zároveň nám bylo (stejně jako předchozí domluva s farníky) zdrojem inspirace pro
další akce.
Ta hlavní začala v sobotu brzy ráno, po modlitbách a snídani. Vypravili jsme se

rozděleni do dvojic (Šimon a Jindřich; Pavel a Ludvík) po okolí Řepníků a začali jsme
nabízet radostnou zvěst místním obyvatelům. Náš den vyvrcholil mší svatou
(s nedělní platností) pro místní farníky, kterou již koncelebroval místní farář. Po ní
následovala beseda s farníky.
V neděli jsme slavili dvě mše svaté v okolních farnostech (které jsou však

podstatně větší než Řepníky) – v Proseči a Nových Hradech. V obou nás příjemně
překvapily plné kostely, v Nových Hradech i velké množství ministrantů (asi dvacet)
a dívek ve schole. Po rozloučení s nimi jsme navštívili místní poutní kostel v Chlumku
u Luže, a obědem u Motyčků jsme potom naše misie zakončili.
Mnohokrát děkujeme všem, kteří nás podporovali ať hmotně, či modlitbou.

fr. Ludvík OP

V sobotu 7. května se uskutečnila pouť dominikánské rodiny k Panně Marii
Uhersko-brodské. Šlo o další duchovní setkání v rámci oslav jubilejního 100. výročí
obnovení české provincie.
Pouť měla spíše komorní, ale o to duchovnější obsah. Přijely sestry dominikánky

z Bojkovic i ze Střelic (i s Matkou generální – Mirjam), sešli se naši terciáři z četných
místních sdružení Slovácka. Nejvíce bratří přijelo z olomouckého konventu
a z největší dálky přijeli plzeňští poutníci v čele s otcem Cypriánem.
V klášterním kostele Panny Marie Nanebevzaté se skvěl čerstvě opravený,

překrásný barokní oltář. Chrám byl vyčištěný a vyzdobený pestrými květy. Bratři
z Uherského Brodu nás již vyhlíželi. Přijeli jsme z Olomouce kvůli objížďkám, jak
se říká za pět minut dvanáct.
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Mše svatá byla slavnostní, zpívaná a celá liturgie nás spojovala s Pánem a jeho projekt pokračování. Protože pro mnoho lidí, zvláště dříve narozených, je internet
Matkou. Kazatel připomněl v promluvě tituly Matky Boží uváděné v dogmatické spíše strašidlo než žádoucí prostředek komunikace, toužili jsme vydávat i tištěnou
konstituci Lumen gentium: Přímluvkyně, Pomocnice, Ochránkyně a Prostřednice, verzi zpráv a tak vznikl RC Monitor.
jakož i zvláštní účast Neposkvrněné Panny na díle vykoupení.
Po Mši svaté následoval průvod k růžencovému oltáři Panny Marie a zpěv

překrásných litanií místního původu.
Modlitba breviáře předcházela družné agapé, které se uskutečnilo v prostorách

kláštera. Při loučení s bratry jsme byli svědky příjezdu našeho otce Valentina
Laburdy, který byl čerstvě do Uherského Brodu asignován.
Z poutě jsme se vraceli osvěženi, s vědomím, že Panna Maria – Ochránkyně

Kazatelského Řádu nad námi bdí.
fr. Pavel OP

RES CLARITATIS
Když jsem si četl v posledním OPusculu prosby o modlitby, uvědomil jsem si

u prosby o modlitbu za apoštolát prostřednitctvím Internetu, že zde již dva roky běží
celkem nadějný projekt, o kterém si řada přátel neuvědomuje, že se jedná o řádovou
aktivitu. Již tomu bude dva roky, kdy vznikl zpravodajský server res.catholica.cz
(později přejmenovaného na res.claritatis.cz). Původně vznikl z touhy po zprostřed-
kování realističtějšího obrazu o církvi, než který zprostředkují sekulární sdělovací
prostředky, nebo Katolický týdeník, jehož obzor často nepřekročí pohoří, jež "českou
kotlinu" obklopuje, a tak jsou věřící nutně uváděni do deprese. Později se ukázalo, že
tento druh zpravodajství má i relativně značný formační charakter a to jak u katolíků,
tak i u odloučených bratří. Za všechno bych zmínil dva příklady. Na základě
zpravodajství z Res Catholica o náboženské šikaně ve Švédsku, kde místní evange-
lický pastor p. Green měl jít do vězení kvůli citování Písma svatého při hodnocení
homosexuální agendy, velmi důrazně zareagoval ministr vnitra Slovenské republiky
pan Vladimír Palko, jehož reakce tak podnítila další odpor v našem středoevropském
regionu proti náboženské nesnášenlivosti. Pastor nakonec odsouzen nebyl. Jako druhý
příklad bych uvedl projekt otevřených kostelů. Myšlenka, že by kostely v centrech
měst měly zůstávat trvale otevřeny a věřící by se zde se zde měli modlit a přitom
dávat pozor, přišla z Francie a celkem rychle se rozšířila i v některých dalších zemích
a na základě zpravodajství Res Catholica se o to začínají zajímat i farnosti v naší zemi.

Jak to vše souvisí s Řádem bratří kazatelů? Velmi úzce. Po dobu víc jak jednoho
roku se řada klášterů bratří a sester dobrovolně skládala mimo svůj rozpočet na nutné
výdaje související s provozem internetového serveru a některé z nich tak činí dodnes.
P. Cyprián z Plzně, jemuž patří velký dík, již více jak dva roky každý den zajišťuje
církevní dohled nad denním zpravodajstvím. Na svatého Václava loňského roku měl

Na rozdíl od internetu, kde jsou náklady na zprávy teoreticky směšné v řádech tisí-
ců korun měsíčně, jsou náklady na RC Monitor mohonásobně vyšší a práce
nepoměrně více. Dnes po více jak půl roce existence tohoto čtrnáctideníku se zprávy
dostávají k více než 8 000 lidem v celé naší republice. Tiskovina vzniká velmi
moderním způsobem – všichni přispěvatelé posílají své příspěvky přes Internet,
časopis je pak během dvou dnů vysázen, odeslán e-mailem k jazykovým korekturám
a po zapracování korektur odeslán následně přímo k vysvícení a tisku do tiskárny. Z ní
pak jde časopis rovnou do distribuční firmy, která během jednoho dne nakompletuje
případné žebrací přílohy a časopis vyexpeduje. A tak od odeslání časopisu mailem na
osvit už jen čekáme až přijde do schránky a doufáme, že vše bude v pořádku.

Projekt nemá žádné význačné sponzory a tak je nutné každých 14 dní na další číslo
vyžebrat cca 60 tisíc korun na tisk a distribuci a doufat v Boží štědrost. Každou
padesátikorunu je pak nutné zaevidovat, dárci potvrdit a vytvářet pro úřady mnoho
desítek stran přehledů. RC Monitor hned od počátku nevznikl jako pouhé zpravo-
dajství, ale prostřednictvím komentářů, čtení z církevních otců atd. se snaží probudit
katolíky k jejich pravému poslání – proměnit svou aktivitou kulturu naší země, aby
opět byla křestanskou zemí. Řád bratří kazatelů i zde velmi pomohl. Zaštítil projekt
jako řádovou aktivitu. P. Pavel Mayer z Olomouce částečně pomáhá s obsahem
a hlavně zajišťuje teologickou pomoc, aby obsah nebyl v rozporu s naukou a mravy
církve. A tak všem, co přímo pomáhají, i těm, co se "jen" modlí, Pán Bůh zaplať.

Radim Ucháč

ZE SVĚTA
Sestra z Maryknollu odsouzena k trestu vězení

25. ledna 2005 byla třiašedesátiletá sestra Lily Mattingly OP z Maryknollských
sester v Maryknolu ve státě New York v USA odsouzena k šesti měsícům vězení ve
federální věznici za její podíl na nenásilné občanské aktivitě snažící se o uzavření
Institutu bezpečnostní spolupráce na západní polokouli Armády Spojených států  (US
Army´s Western Hemisphere Institute for Security Cooperation – WHINSEC), dříve
známého jako School of Americas (SOA), což je vojenská škola pro bojovou výuku
latinskoamerických vojáků a policistů. Sestra Mattingly, která v Bolívii žila
a pracovala po více než dvacet let, byla jednou z jedenácti protestujících odsouzených
do vězení za činy, směřující proti této kontroverzní instituci.
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„Já a ostatní protestující jsme byli posláni do vězení, protože SOA/WHINSEC
a její absolventi – včetně těch, kteří zabili mé sestry v El Salvadoru a desítky tisíc
dalších lidí v celé Latinské Americe – pokračují beztrestně ve svých akcích.“, uvedla
sr. Mattingly v úterý odpoledne po svém odsouzení.

Čtrnáct lidí, odsouzených v tomto procesu, bylo ve věku od 16 do 79 let. Mimo
sr. Mattingly byl postižen mj. kaplan, farmář, ocelářský dělník, dva důchodci
a několik studentů.

Sr. Mattingly se 20. a 21. listopadu loňského roku zúčastnila šestnáctitisícového
shromáždění před branami Fort Bening, sídla SOA/WHINSEC. Demonstrace se
dožadovala uzavření školy. Na závěr „pohřebního procesí“ připomínajícího oběti
absolventů školy, vstoupilo patnáct osob, včetně sr. Mattingly, pokojně na půdu
základny. Protesty proti existenci SOA/WHINSEC trvají již čtrnáct let a za tuto dobu
bylo odsouzeno do vězení více než sto sedmdesát lidí usilujících nenásilnými
metodami o uzavření této školy.

SOA, nyní přejmenovaná na WHINSEC, je umístěna ve Fort Bening ve státě
Georgia. Bylo v ní vojensky vycvičeno již více než šedesáti tisíc mužů z Latinské
Ameriky, kteří jsou cvičeni v technikách protipovstaleckého boje, psychologické
války a v metodách vedení výslechů. Absolventi jsou opětovně spojováni s porušová-
ním lidských práv a s potlačováním lidových hnutí ve střední a Jižní Americe.

Hnutí za uzavření SOA/WHINSEC sílí. Po loňském setkání s fr. Bourgeoisem OP
a dalšími náboženskými vůdci v čele hnutí, venezuelský prezident Hugo Chavez
prohlásil, že jeho země již nebude vysílat další frekventanty do této školy.

SOA Watch, organizace založená k monitorování aktivit SOA/WHINSEC, je
celonárodní organizace založená na principech nenásilí, vzájemné důvěry a společné
víry. SOA Watch organizuje před hlavní branou Fort Benningu od roku 1990 vždy
v listopadu demonstraci za uzavření tohoto zařízení.

Více informací na internetové stránce SOA Watch www.soaw.org

IDI 3/2005, přeložil Ivan František Bok

VZPOMÍNKA NA SVATÉHO OTCE JANA PAVLA II.
rozhovor s kardinálem George Cottierem OP

Georges Cottier (celým jménem Georges Marie Martin), který se narodil
v roce 1922 v Ženevě, byl jmenován kardinálem v roce 2003. Pro svůj vysoký
věk se nezúčastnil konkláve volící nového papeže, přesto zůstává významnou
osobností vatikánské hierarchie. V roce 1990 jej Jan Pavel II. pověřil obtížnou
funkcí teologa Papežského paláce. Jeho práce tak spočívá převážně ve čtení,
úpravách a zvažování (z teologického hlediska) všech textů, které Svatý Otec
vyhlásí. 

Je to důležitá práce?
Ano, velice!

Jak jsou vám zadávány úkoly?
Papež nás často svolával spolu s týmem svých poradců. Potom, sedíce za
jedním stolem, jsme společně s ním probírali různé věci. Vždycky jsme
pracovali jako tým.

Která je vaše nejživější vzpomínka na Jana Pavla II.?
Vybavují se mi především dva rysy jeho osobnosti. Ten první tkvěl v tom, že
byl vždy uvolněný, klidný a ostatní se v jeho společnosti vždy cítili dobře.
Tím druhým rysem bylo to, že mi vždy naslouchal. Opravdu, vždy jej
zajímalo, co mu řeknu. Takhle se choval ke všem lidem, se kterými přicházel
do styku. Přijímal jejich rady ve snaze řešit problémy, se kterými se církev
potýká.

Měl stále tolik povinností! Jak přitom zvládal být stále tak laskavý?
Podle mého názoru se stále modlil. Působil na mě dojmem, že je mužem
modlitby.

Jak zvládal pracovat a zároveň se modlit?
Je to tajemství. Ale co říkám, je pravda. V průběhu všeho, co dělal, byl v Boží
přítomnosti.

Je možné zaplnit prázdno, které nastalo jeho smrtí?
Církev patří Kristu a Kristus ji vede zodpovědně. Jan Pavel II. byl služební-
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kem církve. Sám často říkával, že je  servus servorum (služebníkem služební-
ků Božích). Kristovou péčí bude zemřelý Wojtyla brzy nahrazen.

Je podle vašeho názoru, po pádu komunismu a konci dualismu představo-
vaného rozdělením světa na západ a východ, dnešní výzvou pro církev konflikt
mezi islámem a západem?
Určitě ne. Pro Jana Pavla II. neexistoval žádný konflikt mezi islámem
a západem. Řekl to mnohokrát v době, kdy protestoval proti americkému
útoku v Iráku. Nejde o žádnou konfrontaci. Ďábel je jen v srdcích lidí,
v nenávisti každého, kdo ji v sobě pěstuje. To je ten ďábel, kterého musíme
vykořenit. Jak křesťané, tak muslimové.

Potkal jste někdy Jana Pavla II. ve vatikánských chodbách?
Téměř nikdy a vždy, když jsem jej potkal, tak spěchal, protože byl stále
zaměstnán.

On se stále jen modlil nebo pracoval?
Jistě a často obojí zároveň, jak už jsem říkal. Byl to skutečný mystik. Papež
nás všechny, jak kněze, tak sestry i laiky naučil, že můžeme být i ve světě
velkými mystiky, v našich běžných životech. Jen kolik laiků tenhle papež
blahoslavil! A všichni byli velkými mystiky, stejně jako on.

Modlil se také v noci.
Zajisté, modlitby, které se modlil sám, často v noci ve své kapli, mu velmi
pomáhaly žít.

Paolo Luigi Rodari, IDI 4/2005, redakčně kráceno
přeložil Ivan František Bok
(poznámka překladatele: rozhovor byl veden před zvolením Josepha Ratzingera
papežem Benediktem XVI.)

MODLIT SE 15 DNÍ SE SVATÝM DOMINIKEM
Alain Quilici OP

Druhý den

ČLOVĚK ROZHODNOSTI

(Bratr Dominik) vzýval Ducha svatého, potom svolal bratry a řekl jim,
že se ve svém srdci rozhodl poslat je do světa, třebas je jich málo, a že
již nebudou déle pospolu bydlet. Všichni se divili jím vyřčenému
úmyslu, že se mají tak brzy rozejít. Poněvadž však byli vedeni jeho
svatostí, kterou na něm spatřovali, snáze s ním souhlasili v naději, že
se dílo šťastně zdaří (LIB č. 47).

To vše se však dělo na Boží pokyn.
A bylo v tom něco velmi podivuhodného, když sluha Boží, svatý
Dominik, posílal bratry tam a onam do různých končin církve Boží, jak
jsme se o tom zmínili. Činil to vše s takovou důvěrou a bez nejistoty
a pochybování, třebaže se někdy jiným zdálo, že by tak neměl jednat.
Byl si jakoby jist budoucím výsledkem, a jako kdyby byl poučen
zjevením Ducha svatého (LIB č. 62).

Soucit nikdy nebral Dominikovi  rozhodnost. Naopak, důležitá rozhodnutí,
která poznamenávají jeho život, vycházejí z jeho soucitu. Cítí se vnitřně puzen
vydat se na cesty, které předtím nepředvídal. Stejná naléhavost ho vede.
Naléhavost živit ty, kteří mají hlad, stejně jako naléhavost vydat se na cestu,
která se mu zdála být naznačena.
Prvním velkým rozhodnutím bylo zůstat v Languedoku. V té době závisí

ještě na svém biskupu Diegovi z Osmy. To on při návratu od kurie se zdrží
s papežskými legáty, poslanými vyjednávat s Katary. Zůstávají tam dva roky.
Potom se Diego rozhoduje, že se vrátí do své diecéze, kterou příliš dlouho
zanedbával. Nechává na místě svého podpřevora, bratra Dominika. Svěřuje
mu pokračování v jeho poslání.

Svěřil duchovní péči o ty, kteří zůstali, autoritě bratra Dominika,
protože on byl opravdu plný Ducha Božího (LIB č. 29).
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Bratr Dominik nejen ani trochu nenamítal, ale zůstane definitivně v této slovo svým bratřím, aby oni rozhodli.
zemi, která není jeho a kterou si bere za svou z lásky k Pánu.Usadí se na devět Především to byl výběr řehole, podle které se měl založit tento nový řád.
let ve Fanjeaux. A nebyl to jen tento počáteční výběr. Hle, co říká Libellus, když mluví
Můžeme tu obdivovat učenlivost bratra Dominika. Přisvojuje si  intuici o pobytu bratra Dominika v Římě na IV. lateránském koncilu:

svého biskupa dříve, než se jí sám chopí a dá jí mnohem větší rozsah. Neboť
rozhodnost jde ruku v ruce s učenlivostí. Ten umí dobře poroučet, kdo umí Když římský velekněz uslyšel tuto žádost, vybídl svatého Dominika, aby
nejprve dobře poslouchat. Ne poslouchat z nedostatku názorů nebo ze slabosti se vrátil ke svým bratřím, aby společně náležitě uvážili a za všeobec-
charakteru; ale poslouchat tak, že ochotně vniká do návrhu představeného. ného souhlasu si vybrali některou již schválenou řeholi.
Dominik byl nesrovnatelnou hlavou, protože uměl vniknout do plánu, který Až to vykonají, pak že se má vrátit k papeži pro potvrzení toho všeho.
ze začátku nebyl pouze jeho. Budoucí Kazatelé si vybrali řeholi svatého Augustina, výborného
Bylo rozhodnuto, Dominik se už nevrátí. Všechno opustil, aby se věnoval kazatele (LIB č. 41, 42).

svému novému úkolu. Rozhodnost má cenu jen tehdy, jestliže ji doprovází
vytrvalost. Dominik projevuje právě tolik tvrdošíjnosti jako rozhodnosti. Umí Všimněme si slov jako plně uvážit, jednomyslný souhlas. V tom všem je
vytrvat v tom, co započal. Jeho současníci to nazývají jeho velmi pevnou Dominikův duch. On není jen mužem rozhodnosti. On také umí dosáhnout
vyrovnaností duše (LIB č. 104). Když souhlasí, že zůstane na jihu Francie, rozhodnutí: „Bratr Dominik jednal tak, že přiměl bratry svého řádu, aby
a právě tak když rozesílá své bratry do čtyř stran Evropy, ve velkých příleži- opustili všechno a pohrdali všemi časnými statky, atd.“ (VIE, str. 53). Sladký,
tostech, stejně jako v podrobnostech obyčejného života, Dominik neváhá. ale pevný nátlak!
Cítíme, že  je  poháněn krátkostí svého života (skutečně zemře kolem 51 let) Stalo se mu také, že se sklonil před rozhodnutím bratří, které se stavělo
a naléhavostí svého poslání. proti rozhodnutí jeho. A nebylo to ve věci málo důležité. Šlo o statut bratří
Musíme věřit, že tento rys jeho duchovní schopnosti není běžný, protože laiků, těch řeholníků, kteří mají účast na společném povolání řádu pro spásu

jeho blízcí o tom poznamenávají: duší ne kázáním, ale službou v klášteře. Bratr Dominik jim chtěl dát plnou

Tak pevně stál vždy na tom, co před Bohem uvážil a co si rozumně
předsevzal, že ani jednou neustoupil od toho, co zrale uvážil a řekl Aby se bratři věnovali s větší energií studiu a kázání, chtěl bratr
(LIB č. 103). Dominik,  aby nevzdělaní bratři laici v jeho řádě dávali rozkazy

Chápeme z náznaků, že asi nebylo snadné denně žít s podobným „důklad- Avšak bratři kněží nechtěli, aby jim bratři laici vládli (VIE, str. 53,
ným člověkem“. Bylo známo, že se dlouho modlil, než se rozhodl. Měli v úctě výpověď bratra Jana ze Španělska v kanonizačním procesu v Boloni).
jeho svatost. Avšak věděli také, že když se rozhodne, bylo téměř marné
pokoušet se přimět ho ke změně. Ono „nebo téměř“ Jordána Saského říká Umění dobře rozhodovat spojené s uměním přijímat rozhodnutí komunity
mnoho o této otázce. je u Dominika pravým duchovním darem. Nejedná tak pro svou povahu a tím
To, co by bylo umíněností u obyčejného člověka, jeví se jako veliká ctnost méně z náladovosti. Má vynikajícím způsobem základní ctnost rozumnosti.

u světce. Tím spíše, že se Dominik umí sklonit před vůlí svých bratří. On, Dozrává v něm vnitřně to, co se má dělat. Ptá se Pána ve vroucí modlitbě.
člověk rozhodný, chtěl dávat svým bratřím možnost, aby oni také rozhodovali. A když se rozhodl, už to neodvolává.
Ne aby rozhodoval každý sám, což plodí jen nesváry a nepořádek, ale aby se A pro toho, kdo chce vstoupit do školy svatého Dominika, je tu ponaučení,
rozhodovali společně, což je mnohem nesnadnější. Dominik nejednou dal které nesmí zanedbávat. Bylo by to pravé nebezpečí nechat se dojmout bídou,

moc v tomto oboru. 

bratřím vzdělaným v tom, co se týkalo správy a udržování časných věcí.
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kdybychom zůstali jen u toho. Dojetí není dobrým rádcem, jestliže není
doprovázeno vůlí jednat. A ještě je třeba vědět, jak jednat. Je zbytečné snít
o věcech nemožných, od kterých bychom museli opustit. Je neužitečné pouštět
se směry, které nebudou dobře zhodnoceny. Naopak by bylo smutné ztrácet
odvahu ještě dříve, než bychom cokoli podnikli, a rozhodnout se nedělat nic.
Svatý Dominik dává příklad pravé rozhodnosti. Je obdařen plodnou obrazo-
tvorností a je pln odvahy, když jde o službu Bohu a evangeliu. Je tak
realistický jako učenlivý a nechává se vést Pánovým Duchem. Dar rady v něm
nese nejlepší plody.
Jeho bratři a jeho sestry měli rádi tento rys jeho duchovního obrazu. Patří

nyní k dominikánskému duchu, který se snaží uvést ve skutek tuto tak bohatou
starou průpověď: „Co mají všichni prožívat, o tom mají všichni rozhodovat“.
K tomu je třeba přidat nezbytný doplněk: „To, co všichni rozhodli, má každý
prožívat“.

z francouzského originálu Prier 15 jours avec saint Dominique
vydaného nakladatelstvím Nouvelle Cité přeložila S. M. Zdislava Černá OP
pokračování příště

Na Dominikovi bylo něco nápadnějšího a velkolepějšího, než zázraky.
Byla to jeho mravní dokonalost a vnitřní žár. Zachovával si vždy
pevnou a vyrovnanou mysl, s výjimkou chvil, kdy byl dojat soucitem
a milosrdenstvím. A protože „radostná mysl rozveseluje tvář“ (Př 15,
13), projevoval se jeho lahodný vnitřní mír navenek dobrotivostí
a veselým výrazem ve tváři. Tak pevně vždy trval na tom, co rozumně
uvážil před Bohem, že nikdy nebo skoro nikdy neměnil rozhodnutí
pronesené po zralém uvážení. Protože, jak jsme už řekli, vyzařovala
vždy z jeho tváře velká veselost, svědčilo to o jeho čistém svědomí
(srov. Job 29, 24)

bl. Jordán Saský
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